

我市2012年中招政策昨日公布

初升高加分政策有较大调整

▶ 普通高中招生



□记者 武逸民 见习记者 任娜

昨日，市教育局召开2012年中招工作会议，市教育局相关负责人对今年普通初中、高中及中等专业学校招生的相关政策进行了详细解读。

▶ 普通初中（含特殊教育）招生

关键词：跨区域招生名额减少

对今年我市普通初中招生，市教育局基础教育科负责人刘红卫表示，各城区要认真分析本辖区人口居住特点、小区楼盘开发以及进城务工人员随迁子女情况等，科学划分和调整学区。

各初中学校要严肃招生计划，杜绝超大班额，严格控制大班额（大班额数量至少下降50%），加大力度治理跨区招生。各学校非正常跨区域招生比例高于10%的要制订专项计划，3年内减少到10%以下；低于10%的要巩固并努力继续减少。

关键词：禁止提前招生

市教育局要求，各学校在普通特长生招生中，除经教育行政部门批准的特长生招生可以进行专业技能测试外，学校（含民办学校）不得采取或者变相采取笔试、测试、面试等形式选拔学生；未经教育行政部门批准，各学校一律不得提前招生，学校不得借用任何校外培训机构进行招生考试。

进城务工人员随迁子女入学应达到“应入尽入”，各学校不得拒绝接收经教育行政部门认定分配的进城务工人员随迁子女入学。

刘红卫说，经批准的外国语学校可以进行英语能力测试，内容可包括英语口语、听力、英语基础知识，但属划片招生的学生除外。各种体育、美术特长班招生须经省教育厅审批，未经批准不得招生。洛阳外国语学校的外语实验班仍可面向涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区招生。

市区初中招生实行电子注册，一经注册，不得无故变更。

关键词：特殊教育学校招生

“特殊教育学校招生是招生工作的重点，各县（市）、区教育部门要逐村、逐户登记7至15岁的盲童，并积极安排其入学就读。”刘红卫说，聋哑适龄儿童由市、县（区）两级聋哑学校负责安排；弱智儿童由县（区）、乡（镇）安排到培智学校就学或随班就读。各县（市）、区聋哑学校可积极推荐优秀毕业生到市特教中心学校就读，接受为残疾人就业提供的更高层次的职业技术教育。

关键词：填报志愿

2012年中招考试，市区和有条件的县（市）实行网上报名、网上填报志愿。市区各学校一律通过洛阳市中招信息管理平台（<http://www.lyzkzs.com>）采集考生报名信息，报名时间为5月20日至26日，填报志愿时间为6月5日至15日，志愿分两个批次填报。各县（市）考生报名时间自行安排。

往届初中毕业生、户口在本市市区而在外地就读的应届初中毕业生，可于5月28日至30日单独到市教育局基教科办理报名手续。

考生报名时，每人须交考试报名费50元；往届初中毕业生及同等学历者报名时还须持义务教育证书；在外地就读的应届初中毕业生须持所在学校综合素质评定证明。

关键词：满分675分

2012年我市中招考试满分为675分，其中文化课满分为600分。

普通高中招生考试采用全省统一命题试卷，考试科目为：语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史。英语听力考试首次采用光盘播放。

今年，信息技术考试在市区初二年级进行试考，2013年作为中招参考分，2014年计入中招总分。

关键词：择校费

今年，我市高中招收择校生的比例为本校当年招收高中学生计划数（不含择校生人数）的20%；不得突破最低控制分数线录取学生；择校费的最高标准为省级示范性普通高中每生3年1.8万元，市级示范性普通高中每生3年1.2万元，一般高中每生3年0.7万元。学校按規定收取择校费后，不得再向学生收取学费。学生中途转学或退学时，学校要按学期退还其相应的择校费。

关键词：加分政策

按照有关规定，今年，初中升高中考生的加分政策有所调整。

一是少数民族考生报考少数民族学校

的，照顾10分录取；报考其他学校的，照顾5分录取。

二是归侨、侨眷考生照顾10分录取。台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员凭台湾同胞投资证书，其子女报考普通高中的，照顾10分录取。

三是驻国家确定的三类（含三类）以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军总部划定的二类（含二类）以上岛屿部队军人的子女，在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的军人的子女，烈士子女，中考时可凭军人所在团级以上单位政治机关或县级以上人民政府部门出具的证明，经当地人民政府教育行政部门审核批准，按照录取分值10%的标准降低分数优先录取。（去年为降低20分录取）

作战部队，驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛屿部队军人的子女和因公牺牲军人的子女，一至四级残疾军人的子女以及平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女，中考时可凭军人所在团级以上单位政治机关或县级以上人民政府部门出具的证明，经当地人民政府教育行政部门审核批准，按照录取分值5%的标准降低分数优先录取。

驻一般地区部队军人的子女，中考时可凭军人所在团级以上单位政治机关出具的证明，经当地人民政府教育行政部门审核批准，照顾15分录取。（去年为降低10分录取）

驻豫武警部队子女的教育优待参照执行。

另外，因公牺牲人民警察的子女、一至四级残疾人民警察的子女，照顾10分录取；烈士子女照顾20分录取。农村独生子女家庭和计划生育双女家庭的子女报考本县（市）、区高中时，照顾10分录取。派驻各地进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女，报考当地普通高中的，可照顾10分录取。移民搬迁后5年内，移民考生在中招中照顾10分。（去年为照顾5分录取）

同一考生如符合多项加分条件，只取其中最高一项分值加分，不得重复加分。除上述加分政策外，各地不得自行增加加分内容。对三好学生、体育尖子、晨光杯体育活动、中小学电脑制作活动、计算机表演赛等活动的优胜者，其奖励和照顾体现在综合素质评定中。

符合以上加分条件的考生，报名时须交验有关证件原件。

▶ 中等专业学校招生

关键词：报名时间

报考中等专业学校的考生须在规定时间内到户口所在地报名，逾期不予补报。报名时，考生须交本人当年免冠2寸照片1张。

具体时间安排为：5月20日至26日，市区学校组织本校初中毕业生进行考生网上基本信息上报；5月28日至30日，市区学校组织本校初中毕业生进行网上填报志愿。

关键词：年龄限制

报考幼师专业和师范类五年一贯制班的考生要求未婚、年龄不超过18周岁（1994年9月1日以后出生），报考其他专业的考生婚否与年龄不限。

生物 重视答题技巧 优化复习策略

□记者 李燕峰

高考冲刺阶段，生物学科如何备考？昨日，洛一高生物教师张利茹给考生提供以下建议。

张老师认为，从考试大纲上看，2012年高考生物学科的命题在试卷结构和难易程度上与2011年相比应该不会有很大变化，试题仍会以能力立意为主导，综合考查考生的理解能力、实验与探究能力、获取信息能力和综合应用能力。

正常情况下，生物学科的考题仍由6个单选题、6个非选择题等组成，满分90分。

选择题：强化专项训练

选择题有6个共36分，每题6分，分值较大。考生对概念的理解，不能仅停留在对概念的死记硬背上，而应围绕概念，联系所学知识进行多角度分析与总结；要强化选择题的专项训练。

另外，考生还要重做错题。考生答选择题时要审好题干，在题干信息没有弄清楚之前不要作答，作答前要把4个选项看一遍，在比较中选择，以免误选，切忌凭经验做题。

非选择题：多在审题上下工夫

非选择题分必做题和选做题，必做题4个共39分，选做题是选做其一，共15分。由于试题综合性强，考生会普遍感觉偏难。建议考生在突出主干知识复习的前提下加强实验复习，提高实验与探究能力，关注社会热点和生产生活实践中与生物学有关的内容，提升综合运用能力，同时培养读题能力和获取信息能力。

审题环节是决定考生是否可以取得高分的关键，考生一定要明确题目要求，按要求作答；如果不按题目要求作答，即使答案正确也不得分。组织答题语言时，考生一定要用生物学专业术语，不能用生活用语代替专业术语。

作答概念性试题时，考生要注意概念的范围，能缩小就缩小，比如该答细胞只有“有氧呼吸”时，就不能答“呼吸作用”；该答“体液免疫”时不能答“特异性免疫”等。

选做题相对简单，得分较容易，但这部分试题安排在了理综试卷的最后，由于时间紧，部分考生来不及做而白白丢分，非常可惜。建议考生拿到试卷后，先浏览一下试卷，把握非选择题的难度，不妨先把容易做的题拿下，再做难题。

最后特别强调不管解答哪一类试题，考生要舍得在审题方面花时间。如果审题失误，既会浪费时间又会失分。

百年名校

洛阳一高

地址：新区学府街
关林路口南



全国合格外国语学校

洛阳外国语学校

高中部：63937197
初中部：63343630
国际部：63282795